

神设立逃城

(民数记 35:22-28)

一、神为人设立逃城

1. 误杀人者得保护

有一些人是因无心的过失使别人丧失生命，这虽不是谋杀，但也不能说误杀人者就完全没有罪，一点责任都没有。死者的家人定规要报血仇，这是人之常情。这些误杀人的，若想要活命就得立刻逃亡，逃到哪里去呢？报血仇的人会追得火急，误杀人者必须离开自己的城，自己的家，成为流离失所的人。

2. 神的公义与怜悯

律法规定杀人者死，预谋杀杀人者也该被杀，这是神的公义。然而神要救这误杀人者的性命，这是神的怜悯。神的怜悯远超过人的怜悯。曾经有一次，大卫王擅自数点以色列人，干罪神。因为以色列人是属于神的，不是属于大卫的。(撒下 24:1) 大卫认罪，神就赦免了他的罪。(撒下 24:10) 那时，神打发先知迦得来见大卫，让大卫从三样灾中选一样灾，大卫是认识神的人，他说：「我愿落在耶和華的手里。祂有丰盛的怜悯，我不愿落在人的手里。」(撒下 24:14) 今天我们选择谦卑地伏在神大能的手下呢？还是选择落在人的手里呢？神大有怜悯，人很难饶恕别人，但是天父乐意饶恕我们的过犯。

3. 神设立六座逃城

神为以色列人所预备的逃城不只是一座，乃是六座。在约但河东、西边各有三城。

- 加利利的基低斯(拿弗他利的地界)(书 21:32)
- 以法莲山地的示剑(书 21:21)
- 犹大山地的希伯仑(亚伦子孙之城)(书 21:13)
- 流便支派的比悉(书 21:21)
- 迦得支派的基列的拉末
- 玛拿西河东半支派巴珊的哥兰

(1) 神的供应

这六座城分布在以色列全地，好让罪人可以及时逃到避难所，免得误杀人者在逃跑的途中困乏，被报血仇的人追上，丧失性命。

(2) 重要的城

逃城都是重要的城，这六座城都是有名的城，不是次等的城。例如：希伯仑是以色列先祖居住和埋葬的地方。(创 49:29-32) 希伯仑是团契的意思。示剑是亚伯拉罕筑第一座祭坛的地方。(创 12:6) 也是约瑟埋葬的地方。(书 24:32) 示剑是肩，代表力量与勤奋。

(3) 利未人的城

逃城都是利未人居住的城。神拣选利未支派来事奉神，神自己是利未人的产业，利未人没有自己的产业，神吩咐十二支派分出四十八座城给利未人居住。(书 21:41) 利未人是为了服事神而活着的，神要他们分出六座城来顾念需要庇护的人。神是何等怜悯人的神。

二、进入逃城可得救

1. 人必须逃到那城

按照人的聪明，出了事赶紧逃到亲朋好友家去，请求他们收容或是保护，但是无论逃到那一座城都不能存活性命。从前大卫王在逃避扫罗王时曾经逃到一座城，名叫基伊拉，大卫以为他曾经救过基伊拉人脱离非利士人的手，因此基伊拉人的城必会保护他。岂知，大卫求问神的时候，神告诉大卫，基伊拉人一定会将大卫

和跟从他的人交给扫罗王。(撒上 23:12) 圣经告诉我们，神保护大卫，不将他交在扫罗王的手中。(撒上 23:14) 我们必须按照神的规定才能得救，那城也许不是最近的城，但却是神预备让我们得救的城。

2. 要受会众的审判

当无心而误杀人者逃到逃城时，要站在城门口，将他的事情说给城内的长老们听，他们若断定这人是误杀了人，就把他收进城里，给他地方，使他住在他们中间。(书 20:4) 若是报血仇的追了他来，长老不可将他交在报血仇的手里，因为他是素无仇恨，无心杀了人的，他要住在那城里，站在会众面前听审判。(书 20:5) 正如同我们每个人将来都要站在神的台前受审判。(罗 14:10-12) 如果受审的人是真信徒，他就是神的儿女，他就可以被收进神的家中，住在神的家中，得到神的保护。

3. 住在逃城的期限

住在逃城中的罪人，离开自己的家园，也见不到亲人，他要留在逃城中多久呢？永远作一个寄居的人吗？这里讲到当本城的大祭司死的时候，这人就可以回自己的城中去了。这是有期限的，这也是神的怜悯。

三、主是我们的逃城

1. 我们都是有过失的人

我们无论如何的谨慎，我们都有误失的时候。我们做错了事就要受到刑罚。我们都是罪人，罪的工价就是死。一死就没有得生的机会了。我们需要进入逃城。不按自己的选择，要按神的方式。当神要毁灭所多玛的时候，天使吩咐罗得逃到山上去，罗得不肯，他想要逃到一座小城，这城又小又近容易逃到。这城名叫琐珥。(创 19:22) 后来罗得就失去见证，失去神的祝福。我们要听从且顺服逃到神为我们预备的城，这城就是基督。大卫曾说：「耶和華我的力量阿，我爱祢。耶和華是我的岩石，我的山寨，我的救主，我的神，我的盘石，我所投靠的，祢是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高台。(诗 18:1-2) 保罗说：「基督必救我脱离诸般的凶恶，也必救我进入祢的天国。」(提后 4:18)

2. 可以进入避难所

正如逃城不是每一个杀人者都可以进去的，只有无心误杀人者才可进去得荫庇，同样，基督这个避难所是靠著被基督宝血除去了罪的人才可以进去的。我们若不靠著耶稣基督的宝血洗净我们的罪，我们断不得来到神的面前。

3. 大祭司豫表基督

(1) 基督是保护我们的大祭司

基督有大能，可保守我们不受撒但的杀害。(约 10:10)

(2) 基督是让我们住在逃城的大祭司

我们可以住在基督里，胜过仇敌的一切攻击。(林后 2:14) 我们在神的家中有一个避难所。正如可拉的后裔讲到：「在神的祭坛那里，麻雀为自己找着房屋，燕子为自己找着菹雏之窝。」(诗 84:3) 当时可拉聚众攻击摩西时，可拉和他的一党一同死亡，然而，他的众子并没有都死亡。(民 26:11) 他们不但得以存活，他们还因心被恩感，作了许多赞美神的诗篇。

(3) 基督是让我们得自由的大祭司

基督的死，代替了我们的死。(来 7:27) 我们在祂里面与祂一同死了，也因着祂的复活得到新生，可以自由地活着，而且是活在祂里面。

(4) 基督是让我们回天家的大祭司

基督担当了我们一切的罪，使我们能安然回到天家，祂一路地看顾我们，使我们不遭到任何的危险。(约 10:10)

O04351S 孙雅各